



一流技术保障患者健康
用管理、服务体现医院诚信

科学管理搭起“平安和谐”桥

一流技术保障患者健康

“对于医院来说，医疗质量就是生命，业务水平决定着医院的发展，一个医院若没有先进的医疗技术和安全有效的医疗质量作保证，其他一切都无从谈起。”顾建钦局长举例，这就像一家企业生产的产品一样，只有高质量的产品才能吸引消费者前去购买。作为第三产业的医疗机构也是如此，质量永远都是第一位的。

提升质量才能保障安全

“救死扶伤是医院最基本的使命，科研水平、医疗技术则是履行职责时的一把利剑，医院只有不断提升质量才能保障医疗安全。”郑州大学第一附属医院院长乔玉环第一个发言表示自己的看法。只有提高医疗质量、保障医疗安全，才能让患者放心就医，才能最大限度地减轻患者的痛苦和负担。

一附院狠抓质量管理、提高医疗技术，医院开展技术比武、“百日质量无差错”等活动，组织医务人员积极学习医疗卫生法律、法规和各类技术操作规范等；不断完善院、处、科三级医疗质量安全控制与评价体系，实行医院、医务处、科室管理责任制使患者享受到了最放心的医疗服务；医院筹资引进C形臂数字减影血管造影机、M形直线加速器、全数字化彩色多普勒超声诊断系统、全自动生化分析仪等一系列高科技医疗设备，为提高诊疗水平提供了一流的条件。

斥资加强重点专科建设

“重视和追求技术，大手笔地发展学科建设。”省人民医院副书记陈玲娣介绍，省人民医院去年拿出1000万元全力加强重点专科建设，在眼病防治、微创介入治疗、器官移植等16个方面展开一批惠及河南人民的高新医疗技术，使老百姓在家门口就能享受到国家先进水平的医疗服务。

科学管理是医患和谐的桥梁

“医患矛盾作为社会矛盾激化的一个焦点备受关注，要达成医患和谐，除了仰仗医生的职业道德、一流技术外，更重要的是要有科学的管理制度。”河南省中院院长韩丽华发表看法说，而从一个医院车辆的停放、厕所的卫生、医护人员的穿着就可以看出一家医院的管理水平。因此，医院需要不断加强医疗质量管理，提高医疗服务水平。

为此，河南省中医院狠下工夫，强化“三基三严”训练，加强临床质量控制网络和体系建设，完善医院感染管理工作制度，加强急诊急救能力建设，提高医院的综合服务能力和平，营造“人人都管事，事事有人管”的氛围，为建立和谐医患关系架起了一道桥梁。

管理是创建和谐平安的关键

以病人为中心，以提高医疗服务质量和为主题的医院管理年活动创建平安和谐医院，管理是关键，郑州大学第二附属医院宣传科科长陈建设表示，为全面深化郑大二附院在当前形势下依法执业，狠抓制度，加强全员、全岗、全过程的质量管理。为了建立医疗安全长效机制，积极组织医护人员学习医疗卫生法律、法规、规章和各类技术操作规范等，并严格要求贯彻落实。

自开展“医院管理年”活动以来，河南省的医疗卫生系统的社会满意度稳步提升，医院管理进一步科学化、规范化，医疗服务水平进一步提高，医疗服务效率持续提高，医疗费用过快增幅得到控制，人民群众真正享受到了加强医院管理带来的实惠。

会议上，以郑大一附院、省人民医院为代表的省级医院负责人纷纷表示，借深入开展医院管理年的东风，医院苦练硬功，用一流的技术、科学的管理，加速医院的发展，医护人员们以他们的热情、自信，努力拼搏，争创一流，更好地为百姓提供优质、高效的医疗服务，为中原崛起和构建社会主义和谐社会作出贡献！ 晚报记者 詹莉莉



郑大一附院院长 乔玉环



省胸科医院院长 苑星



省中医院院长 韩丽华



省中医三附院副院长 杨国营



省中医一附院书记 张运克



郑大五附院副院长 郑兴太

医院管理体现诚信度

“一个医院的管理体现出来诚信度。从质量上保证诚信，从服务上反映诚信，当这些都落到实处、说到做到，自然就会有社会回报。”河南省胸科医院院长苑星指出，医疗质量是医疗机构永恒的主体。只有狠抓护理管理质量，建立完善制度，加强管理培训，关注环节监控，才能保证护理质量合理使用。

“建立和谐平安医院的目的就是解决矛盾，这需要医院及每个医护人员的努力，医院依法行医，医生要规范自己的行为并认真执行规章制度！”郑州大学第五附属医院副书记郑兴太说。

“只要狠下工夫，医院是可以取得成效的！”省人民医院副书记陈玲娣告诉大家，面对日益紧张的医患关系，省人民医院新领导班子实行行业纠风，2006年共处理了近200位医护人员，病人的满意度得到大幅度提升，投诉率显著下降，赢得社会的一致称赞。在2006年医院管理年活动中，医院获得全省医院行风建设先进单位，并获得综合排名位列省直医疗单位第一的殊荣。

服务、态度的提高未减少医患矛盾

“为了创建和谐平安医院，每个医院都在抓质量和服务，但是否服务态度、医疗质量的提高，医患关系就好了？医疗纠纷就减少了呢？”郑州大学第三附属医院书记张志坚在讨论中提出这样的疑问。“从近几年医院的发展来看，尽管服务态度变好、医疗水平提高，但是医患之间的矛盾并没有因此减少。这说明医院有不平安和谐的地方，我们医院还没有做到位，还需要继续努力才行！”

尽快完善医疗法规缓解医患关系

郑州大学第四附属医院院长路红星指出，从近年来医疗矛盾的上升趋势来看，构建和谐医院、减少医患矛盾不是医院或者医疗卫生行业一方面的问题，而是有多种原因存在。

“目前我国还没有专门处理医疗事故的法律，这也是造成医患关系紧张的主要原因之一。”河南省中医学院第一附属医院书记张运克表示。目前医疗事故鉴定仍然采用举证倒置原则，即在医疗事故鉴定中，如果医方不能证明自己的诊疗与患者的损害后果没有因果关系，将承担事故责任。不少患者为了获得更高的赔偿金，往往绕开“医疗事故”，而选择以“一般人身损害”为由起诉；为免于受到行政处罚，医院宁愿承认自己有差错，也不承认有医疗事故。因此，尽快起草关于医疗纠纷的法律成为医疗行业共同期待的事情。

“此外，患者术后鉴定的渠道不畅通，也是造成医患紧张的原因之一。”河南省中医学院第三附属医院副书记杨国营说，对于可能出现的医疗事故，如果有权威中立的鉴定机构，有完备的医疗责任保险，医患紧张的局面才能有所缓解。而这些，已不是医疗机构力所能及的事，有赖于卫生主管部门的立法和制度完善。